
AVALIAÇÃO ESPECÍFICA

FONOAUDIÓLOGO

LÍNGUA PORTUGUESA

01) Leia o texto a seguir.

“A Nutrição Clínica tem o objetivo de ajudar pacientes de todas as idades a lidar com
insuficiências nutricionais decorrentes de uma doença, distúrbio ou condição, quando são
incapazes de alcançar suas necessidades energéticas através de alimentos normais.”

(https://unidospelanutricaoclinica.com.br/category/nutricao-clinica)

O verbo “lidar”, em destaque na primeira linha, tem a função de:
A) Verbo intransitivo;
B) Verbo transitivo direto;
C) Verbo transitivo indireto;
D) Verbo de ligação.

02) Leia o texto a seguir.

“Micronutrientes são necessários para a manutenção do estado normal do metabolismo e
dos antioxidantes. Esses nutrientes são necessários para a utilização eficiente de
macronutrientes. Micronutrientes incluem vitaminas, oligoelementos e minerais.”

(https://unidospelanutricaoclinica.com.br/fundamentos-de-nutricao)

Existem dois processos de formação de palavras: a derivação e a composição. A derivação e
a composição são processos morfológicos, ou seja, permitem a formação de novas palavras a
partir de uma palavra primitiva. As palavras em destaque no texto acima:
A) São formadas por derivação prefixal e sufixal;
B) São formadas por derivação sufixal;
C) São formadas por derivação parassintética;
D) São formadas por derivação prefixal.

03) Marque a opção CORRETA, onde encontramos somente palavras compostas por
aglutinação.
A) embora – planalto;
B) guarda-chuva - passatempo;
C) paraquedas - sexta-feira;
D) mandachuva - vaivém.

04) Na frase “Os músculos são as estruturas que nos dão força para realizar movimentos
como andar, correr ou simplesmente levantar um copo d’água”, há uma predominância de
verbos:
A) Da terceira conjugação;
B) Da primeira conjugação;
C) Da segunda conjugação;
D) Encontramos em números iguais, das três conjugações.

https://unidospelanutricaoclinica.com.br/fundamentos-de-nutricao


05) Conjunção é um termo que liga duas orações ou duas palavras de mesmo valor
gramatical, estabelecendo uma relação entre eles. Na frase “ Um estudo brasileiro indica que
pacientes com um período de internação superior a 15 dias apresentaram maior risco
nutricional, pois tendem a perder mais peso”, a palavra em destaque tem a função de:
A) Conjunção aditiva;
B) Conjunção adversativa;
C) Conjunção alternativa;
D) Conjunção explicativa.

INFORMÁTICA

06) O correio eletrônico é considerado uma das ferramentas de comunicação mais eficientes
na atualidade. Entre as alternativas abaixo, qual o propósito do correio eletrônico:
A) Repositório de sites;
B) Armazenar vídeos e arquivos executáveis;
C) Criação de apresentação em vários formatos;
D) Envio e recebimento de e-mail(s) dentre qualquer utilizador que possua também uma conta
de e-mail válida.

07) Marque a opção assertiva que identifica dois software com funcionalidades para o
correio eletrônico:
A) Microsoft Paint e Final Cut Pro X;
B) Wavosaur e FileZilla;
C) Mozilla Thunderbird e Microsoft Outlook;
D) Microsoft Word e LibreOffice Writer.

08) O que significa Intranet?
A) Rede de computadores privada de acesso exclusivo de uma empresa ou corporação;
B) Rede de computadores pública exclusiva para visitantes em uma empresa ou corporação;
C) Rede de computadores pública e disponível para o acesso de todos;
D) Nenhuma das alternativas acima;

09) Sobre o Windows 10, marcar C para a(s) afirmativa(s) Correta(s), E para a(s) Errada(s) e,
após, marque a alternativa que identifica a sequência assertiva:

( ) É um sistema operacional ou sistema operativo de código aberto e gratuito para o uso.

( ) Não é possível alterar a imagem de tela de fundo da área de trabalho, principalmente na
versão mais simples.
( ) É possível fixar um aplicativo diretamente na barra de tarefas para o acesso mais rápido.
A) C - E - E;
B) C - C - E;
C) E - C - E;
D) E - E - C;

10) Maria ao abrir uma planilha no Microsoft Excel versão 2013, padrão de fábrica e no
idioma português do Brasil, se deparou com a seguinte fórmula: =SE(K5>=49;K5*15;K5*19+1)
na célula D15. Ao procurar e acessar a célula K5 alterou o valor para 39, qual será a
resultante na célula D15?

A) 323

https://revista.nutricion.org/PDF/duarte.pdf


B) 742
C) 844
D) 891

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11) O controle da deglutição é gerenciado pelo sistema nervoso central (SNC), na região do
tronco cerebral.A atividade do centro da deglutição ocorre de forma autônoma em relação
às demais regiões do cérebro. Os centros corticais e subcorticais, embora influentes e
capazes de modificar sua atividade, não exercem o comando sobre o processo. De acordo
com as informações sobre o controle da deglutição. Quem é o responsável pela
coordenação------------- da deglutição-----------?
A) Ponte
B) Bulbo
C) Tálamo
D) Cerebelo

12) Os centros geradores da deglutição atuam recebendo informações sensitivas dos órgãos
envolvidos, integrando informações vindas de outras regiões cerebrais e enviando sinais
motores para a musculatura efetora. As informações sensoriais, isto é, os sinais aferentes,
chegam pelos nervos cranianos. Assinale a alternativa CORRETA:
A) V (nervo trigêmeo), VII (nervo facial), IX (nervo glossofaríngeo) e X (nervo vago);
B) V (nervo trigêmeo), VII (nervo facial), IX (nervo glossofaríngeo);
C) V (nervo trigêmeo), VII (nervo facial), IX (nervo glossofaríngeo) e I (Olfatorio);
D) IX (nervo glossofaríngeo) e X (nervo vago).

13) A presença da traqueostomia pode trazer conseqüências que influenciam na deglutição.
De acordo com as seqüelas causadas pelo uso prolongado de TQT assinale a alternativa
incorreta:
A) Redução da sensibilidade laríngea; redução da elevação laríngea, influenciando na proteção
de vias aéreas e na abertura do segmento faringoesofágico;
B) Cuff , quando insuflado, reduz a luz esofágica
C) Redução da olfação, gustação e sensibilidade
D) tosse ineficaz e alteração gerenciamento das secreções; alteração do fechamento glótico,
que ocorre por perda da pressão negativa.

14) Apraxia oral é a dificuldade no planejamento dos movimentos orais. Reside na
planificação motora dos movimentos articulatórios para produzir os sons corretos das
palavras, na seqüência e no tempo apropriado. Assinale a alternativa CORRETA em relação à
localidade da lesão no lobo encefalico na apraxia oral:
A) Parietal
B) Temporal
C) Frontal
D) Occipital

15) “A afasia caracteriza-se pela alteração de processos lingüísticos de significação de origem
articulatória e discursiva (nesta incluídos aspectos gramaticais) produzida por lesão focal
adquirida no sistema nervoso central, em zonas responsáveis pela linguagem, podendo ou
não se associarem a alterações de outros processos cognitivos” (Coudry, 1988); De acordo
com a Afasia de condução é INCORRETO afirmar:
A) Afasia fluente, caracterizada por parafasias fonêmicas, sendo possível ainda ocorrer
anomias ou parafasias semânticas durante a conversação;



B) A característica marcante deste tipo de afasia são os erros encontrados na prova de
repetição, em que a emissão mostra-se muito mais prejudicada do que na fala espontânea;
C) Afasia não fluente, repetição de palavras prejudica e fala automática presente;
D) Na escrita espontânea e no ditado pode haver paragrafias literais e grafêmicas.

16) O princípio básico da terapia de reabilitação é auxiliar o paciente a utilizar plenamente
todas as suas habilidades residuais, as quais, no caso dos distúrbios de comunicação, se
referem a compreender e expressar a linguagem falada e escrita. De acordo com os
princípios básicos para ter sucesso na terapia. Assinale a alternativa INCORRETA:
A) Falar de modo simples e objetivo com o paciente, eliminando ruídos estranhos que não
tenham valor comunicativo;
B) Adequar a atividade solicitada ao paciente de acordo com suas capacidades atuais;
C) Controlar a quantidade de material usado e torná-lo significativo e usar o princípio de
estimulação repetida intensivamente;
D) Tratar o adulto afásico de forma infantilizada para melhorar evolução durante terapia.

17) Assinale alternativa incorreta em relação Afasia de broca:
A) Não fluente e expressão oral pode esta comprometida em diversos graus;
B) Pode encontrar supressão de fala, estereotipias e parafasias fonéticas;
C) Agramatismo e anomia podem está presente;
D) Compreensão não preservada.

18) Em relação avaliação da mobilidade dos músculos da mímica. No primeiro lugar, com a
face em repouso, observamos se há os seguintes sinais. Assinale alternativa INCORRETA:
A) Abolição das rugas frontais (testa); rebaixamento da ponta da sobrancelha;
B) Nariz desviado em vírgula para o lado não saudável;
C) Abolição do sulco nasomentoniano; abolição do sulco nasolabial; desvio e depressão da
comissura labial; lábio superior "caído";
D) Lábio inferior "caído" e bochecha flácida pendendo em saco.

19) O carcinoma de lábio tem incidência variável de acordo com a etnia da população
estudada, chegando a ser mais prevalente que a borda lateral de língua, quando apenas
pacientes caucasianos expostos cronicamente à luz solar são estudados (Porcaro-Salles,
2009). Assinale a alternativa incorreta em relação aos sinais e sintomas mais comuns.
A) Ulceração, dor, disfagia, odinofagia, instabilidade de dentes e metástase cervical;
B) Trismo, fixação da língua, sangramento, odor fétido, infiltração nos tecidos adjacentes;
C) Alterações de ressonância vocal e perda de peso nos pacientes com doença mais avançada;
D) Alterações vocais, odinofagia, diminuição de força laringea e força de tosse.

20) A laringectomia quase-total, descrita por PEARSON et al., em 1980b, é um procedimento
cirúrgico para tratamento do câncer avançado da laringe. No qual sua principal vantagem.
Assinale a alternativa CORRETA:
A) Possibilita respiração nasal;
B) Possibilita a criação de um shunt fonatório miomucoso dinâmico e respiração nasal;
C) Preservação da fala, com ar pulmonar, através de uma passagem mucosa e muscular
enervada, porém sem possibilidade de respiração nasal;
D) Possibilita a fala com respiração nasal.

21) Com relação as laringectomias horizontais, ALONSO (1947), descreve a técnica de
laringectomia parcial supraglótica, indicada para tumores T 1 a e T 1 b e alguns T2. Neste tipo
de cirurgia, há a remoção da epiglote e pregas ariepiglóticas e vestibulares, que funcionam



como esfíncter de proteção da via aérea inferior, restando apenas pregas vocais. A maioria
dos pacientes submetidos a laringectomias supragloticas tem maior dificuldade. Assinale a
alternativa CORRETA:
A) Fonação;
B) Deglutição;
C) Respiração;
D) Mobilidade laríngea.

22) De acordo com as laringectomias parciais. Assinale a alternativa correta em relação a
cordectomia.
A) Retirada de uma prega vocal com margem no pericôndrio interno com ou sem
aritenoidectomia;
B) Ressecções da quilha da cartilagem tireoídea, alem do terço anterior de ambas as pregas
vocais;
C) Retirada quilha cartilagem tireoídea e retirada subpericondrial de uma prega vocal com ou
sem aritenoidectomia;
D) Ressecção de uma lâmina da cartilagem tireóidea com quilha da mesma.

23) Os distúrbios da fala adquiridos por uma lesão neurológica podem ser reunidos em
apraxia de fala e disartria. De acordo com apraxia ideatória é CORRETO afirmar:
A) Consiste na inabilidade de fazer uso de um objeto ou gesto;
B) Distúrbio na perfomace dos movimentos para uso de objetos;
C) Inabilidade de movimentos de braços;
D) Presença de seqüência de movimentos isolados.

24) Sobre apraxia e disartria assinale a alternativa correta:
I. Na disartria a lesão é no sistema nervoso central e periférico;

II. A musculatura não encontra-se alterada na disartria;

III. Apraxia a lesão encontra-se no sistema nervoso central;

IV. Observa-se alteração na fala e na voz em pacientes disártrico.

Assinale alternativa Correta:
A) Se somente alternativa I e II estão corretas;
B) Se somente III e IV estão corretas;
C) Se somente I, III e IV estão corretas;
D) Se somente I,II e III estão corretas.

25) Em consideração a praxia de fala, que consiste na desordem da articulação, perda
causada por uma lesão cerebral da capacidade de organizar o posicionamento da
musculatura da fala. A terapia exige bastante disciplina e consiste em vários princípios.
Assinale a alternativa correta:
A) Compensação, atividades planejadas, monitoramento e motivação;
B) Compensação, atividades planejadas, monitoramento, correção, intervenção precoce e
motivação;
C) Compensação, atividades planejadas, monitoramento, intervenção precoce e motivação;
D) Compensação, monitoramento, intervenção precoce e motivação.

26) De acordo com a Disartria espástica. Assinale a alternativa CORRETA em relação as
principais características:



A) Voz áspera, com esforço, emissão tensa ou estrangulada, monotonia, articulação imprecisa
das consoantes e hipernasalidade;
B) Intensidade reduzida, voz monótona, qualidade vocal rouca ou soprosa, altura grave,
alteração na fluência e imprecisão articulatória;
C) Voz áspera distorção na articulação das vogais, interrupção articulatória e alteração
prosódia;
D) Voz áspera com esforço, qualidade vocal estrangulada, interrupção articulatória irregular e
acentuação excessiva.

27) Definir o tipo de voz é muito complexo, em razão das várias possibilidades de
classificação.No entanto, o mais importante é descrever o que se ouve. O ataque vocal diz
respeito ao início da produção sonora e correlaciona-se com a adução glótica (Pinho e Pontes,
2003; Behlau, 2004). Assinale a alternativa correta em relação as caracteristicas do ataque
vocal brusco:
A) Adução glótica intensa ou precoce, com conseqüente diminuição da pressão subglótica e
ruído de impacto antes do início do som;
B) Adução glótica intensa ou precoce, com conseqüente aumento da pressão subglótica e
ruído de impacto antes do início do som;
C) Adução glótica lenta ou precoce, com conseqüente aumento da pressão subglótica e ruído
de impacto no início do som;
D) Adução glótica lenta ou precoce, com conseqüente aumento da pressão subglótica e ruído
de impacto no início do som.

28) A audiometria tonal indica o grau e o tipo de perda e a bateria vocal básica inclui a
medida do limiar de recepção de fala. Assinale alternativa incorreta em relação audiometria
vocal:
A) IRF e a curva de inteligibilidade (curva logoaudiométrica);
B) O IRF é determinado pela habilidade de identificar corretamente palavras monossilábicas;
C) No IRF normal, ou seja, um reconhecimento de fala normal, é esperado entre 70 e 88% de
identificação correta, quando apresentadas a 40 dB (NS);
D) Em alterações cocleares, por exemplo doença de Ménière, podem-se esperar valores de IRF
entre 60 e 80% com limiar tonal de 50 dB (NA).

29) Uma queimadura pode ser definida basicamente como: “(…) uma lesão dos tecidos
orgânicos em decorrência de um trauma de origem térmica” (Gomes, 1997) ou elétrica. A
respeito das principais seqüelas de queimaduras assinale a alternativa incorreta:
A) Cicatrizes hipertróficas;
B) Queloides extensos;
C) Mobilidade restrita dos músculos da mímica facial;
D) Sensibilidade no local da lesão.

30) As cirurgias ortognáticas são intervenções realizadas na face, mais precisamente nos
ossos da axila, mandíbula e mento, que visam a melhora estética e funcional a partir de uma
melhor relação maxilomandibular. De acordo com as informações. Assinale alternativa
incorreta em relação terapia pós cirúrgica:
A) O paciente poderá ser orientado a retornar para acompanhamento 25 a 30 dias após a
realização da cirurgia;
B) A terapia miofuncional orofacial prevê, como o próprio nome diz, não um trabalho muscular
isolado, mas a adequação do padrão miofuncional em uma integração funcional;
C) A partir do 21° dia de pós-operatório, o paciente será orientado a modificar gradualmente a
consistência dos alimentos ingeridos; essa modificação gerará um trabalho muscular cada vez
mais elaborado e complexo;



D) A quantidade e complexidade desses exercícios dependerão da dificuldade do paciente, da
sua adesão ao tratamento, da sua facilidade em realizá-los sozinho e do tempo programado
para o próximo retorno.


